

Ингодинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (1813)

Воскресенье

20

ИЮНЯ

1954 г.

Цена 10 коп.

Сегодня День Воздуш- ного флота СССР

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ АВИАЦИЯ!

День Воздушного флота СССР

День Воздушного флота СССР—ежегодный традиционный праздник советского народа и его Вооруженных Сил. В этот день подводятся итоги развития и дальнейшего совершенствования нашей авиации, демонстрируются достижения летчиков и конструкторов, рабочих и инженеров авиационной промышленности.

В нынешнем году День Воздушного флота отмечается в условиях новых успехов народов СССР во всех областях хозяйственного и культурного строительства, в обстановке активной борьбы трудящихся за выполнение решений Коммунистической партии и правительства о крутом подъеме сельского хозяйства и производства товаров народного потребления.

Воздушный флот СССР имеет славную историю. Наша страна является родиной авиации. Русские люди первыми покорили воздушную стихию. В 1882 году известный русский ученый и изобретатель А. Ф. Можайский впервые в мире построил самолет и провел его испытания.

Русский ученый Н. Е. Жуковский явился основоположником отечественной авиационной науки. Его труды были развиты С. А. Чаплыгиным, разработавшим основы аэродинамики больших скоростей. Огромны заслуги в развитии авиации знаменитого деятеля науки К. Э. Циолковского, являющегося основоположником теории реактивного двигателя. Г. Е. Котельников изобрел и испытал в 1911 году авиационный парашют. Нашим летчикам принадлежит первенство в высшем и сложном пилотаже.

Подлинный расцвет авиационной науки и самолетостроения стал возможным лишь после Великой Октябрьской социалистической революции, развязавшей творческие силы народа. В годы первых пятилеток на основе социалистической индустриализации страны были созданы новые отрасли промышленности, в том числе и современная авиационная промышленность. Окруженные заботой партии и правительства, наши ученые и конструкторы создавали новые образцы авиационной техники, двигали вперед авиационную науку. Росла славная когорта советских летчиков, настойчиво овладевавших летным мастерством. Героические перелеты через Северный полюс, успешные полеты в Арктике, установление многочисленных мировых рекордов—все это характеризовало наших авиаторов как первоклассных летчиков. Советская

страна в глазах народов всего мира предстала как великая авиационная держава.

Большую роль Воздушный флот сыграл в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков. Советские летчики героически сражались за честь и независимость нашей Родины, наносили сокрушающие удары по скоплениям войск противника и его военным объектам, надежно защищали промышленные центры своей страны от вражеских налетов.

Десятки тысяч авиаторов за проявленные мужество и героизм в Великой Отечественной войне награждены орденами и медалями. Более двух тысяч удостоены звания Героя Советского Союза. Многие летчики имеют по две Золотых Звезды, а славные сыны народа Александр Покрышкин и Иван Кожедуб с честью носят звание трижды Героев Советского Союза.

В успехах летчиков, как и всех наших Вооруженных Сил, ярко проявилась сила советского общественного и государственного строя. Благодаря заботе всего нашего народа о своей армии, его самоотверженному труду, направленному на обеспечение победы, непрерывно увеличивался выпуск авиационной техники. Наша промышленность в последние три года войны ежегодно давала фронту до 40 тысяч самолетов.

В послевоенные годы Советский Союз не только восстановил хозяйство пострадавших от войны районов, но и далеко шагнул вперед по пути коммунистического строительства.

Больших успехов добилась и наша гражданская авиация. С каждым годом растет сеть внутренних и международных воздушных линий. С самыми отдаленными районами нашей страны поддерживается регулярная связь самолетами. Во много раз по сравнению с довоенным периодом возрос грузооборот Гражданского воздушного флота. Все шире и шире используется авиация для нужд сельского и лесного хозяйства, для оказания трудящимся медицинской помощи.

Воздушный флот СССР—детище советского народа. Окруженный постоянным вниманием и заботой партии и правительства, он стал надежной опорой социалистического государства в борьбе за победу коммунизма. Празднование Дня Воздушного флота будет способствовать мобилизации всех сил нашего народа на дальнейшее развитие советской авиации, укрепление могущества нашей страны.

Стрижка идет успешно

За получение высоких настригов шерсти в 1952—53 г. сельхозартель «Правильный путь» и ее председатель т. Писаренко утверждены кандидатами в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года.

Оправдывая высокую честь, колхозники и в этом году развернули настойчивую борьбу за получение высоких настригов. Они своевременно и хорошо подготовились к стрижке овец и организованно приступили к работам по сбору шерсти.

Под наблюдением председателя колхоза т. Писаренко задолго до начала стрижки было подобрано и оборудовано помещение для стрижки, установлен электростригательный агрегат, выделены опытные стригали и классифицики шерсти, подготовлена мешкотара, ножницы. Правление артели установило определенные сроки и маршруты подхода отар к месту стрижки, очередность стрижки.

Массовая стрижка началась 16 июня. Все 35 стригалей, соревнуясь между собой, выполняют дневные задания. В день остригается более 300 овец, вся шерсть сразу же классифицируется и упаковывается в мешкотару. Более 11 центнеров шерсти уже сдано государству.

Заведующий избой-читальней т. Куйдин организовал на стрижке выпуск «Боевых листов». В них отражается весь ход работ, все успехи и недостатки.

Образцы высокопроизводительного труда показывают стригали Е. Краковцева, Н. Саранина, Т. Калашникова. Дневные задания они перевыполняют в полтора-два раза.

П. ГЛАЗЫРИН.

К 50-летию со дня смерти А. П. Чехова

БАКУ, (ТАСС). Общественность Азербайджана готовится широко отметить 50-летие со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова. Образован республиканский комитет по проведению этой даты. В клубах и библиотеках Баку и других городов республики читаются лекции и доклады, организованы выставки и витрины, посвященные жизни и творчеству А. П. Чехова.

По данным Книжной палаты в республике за последние 25 лет издано около двадцати произведений писателя.

К 50-летию со дня смерти А. П. Чехова издательства республики выпускают на азербайджанском языке первый том избранных произведений и сборник юмористических рассказов писателя.

Готовимся к сенокосу

Приближается горячая пора сенокоса. Скоро на колхозных лугах развернутся работы по заготовке сена и силосования трав.

Основная часть работ по заготовке кормов в колхозе «Путь к коммунизму» ложится на механизаторов Улетовской МТС. Однако все сенокосные участки механизаторы не смогут убрать, так как некоторые из них не приспособлены для работы тракторных и самоходных сенокосилок, заросли кустами, заболочены. Чтобы не оставить нескошенным ни одного гектара трав, члены полеводческой бригады, которой я руковожу, решили пустить в ход конные сенокосилки, применить ручную косыбу.

К сенокосу колхозники стали готовиться заранее. Мы продумали, сколько людей выделить на сеноуборку, сколько лошадей, как лучше организовать труд косарей и машинистов конных сенокосилок, кого дополнительно привлечь на сеноуборку.

В бригаде уже закончен ремонт конных сенокосилок, граблей, подготовлен весь ручной сеноуборочный инвентарь, приведена в порядок

сбруя, подобраны хорошо убитые лошади. Непосредственно на сенокосение решено поставить 12 человек.

Сенокосный участок площадью в 200 га, который будет убирать наша бригада, расположен за Ингодой. Весной вся площадь сенокоса была опалена, и сейчас там растет хороший травостой. Поливка луга не требуют, так как местность низкая и заболочена.

На ремонте сеноуборочных машин хорошо потрудились члены бригады т. Захватюшкин. За короткое время он один при незначительной помощи кузнецов отремонтировал с хорошим качеством две сенокосилки.

Плохо то, что наша бригада не знает, сколько тонн сена и силоса мы должны заготовить. Правление колхоза план заготовки кормов до бригады не довело.

Среди членов бригады будет развернуто соревнование за проведение всех работ по кормодобыванию в самые сжатые сроки и с отличным качеством.

В. СТЕРЛИКОВ,
бригадир полеводческой бригады колхоза «Путь к коммунизму».

Закончили стрижку овец

Колхоз «Красный боец» за благовременно стал готовиться к стрижке овец. Были заранее подобраны опытные стригали, подготовлены ножницы и все необходимое для упаковки шерсти, оборудовано помещение, установлены весы.

7 июня в сельхозартель приступили к стрижке грубошерстных овец. Плохо то, что овец пришлось стричь вручную, потому что электростригательный агрегат Улетовская МТС в колхозе не установила. Ежедневно на стрижке работало

15 стригалей. Особенно хорошо потрудились стригали Ф. Зубенко и Е. Днепровская. Каждая из них за день остригала с хорошим качеством по 18 голов. В первую очередь остригались овцы с хорошо подруненной шерстью. Прием и классификацию шерсти проводил П. Страмилов, заведующий овцефермой колхоза.

16 июня стрижка овец была закончена. Вся шерсть упакована и сдана государству.

Т. КОВАЛЕВА.



Омская область. На юге области, на целинных землях создается новый совхоз «Сибиряк». Ему в нынешнем году предстоит освоить шесть тысяч гектаров целинных и залежных земель и вспахать под пар пятнадцать тысяч гектаров. Работники совхоза трудятся с большим подъемом. Многие из них вдвое перевыполняют сменные нормы.

НА СНИМКЕ: на полевом стане. В свободное от работы время молодые рабочие совхоза слушают патефон.
Фото В. Кошенова.

Пресскляше ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нужды сельского магазина

Плохо заботятся руководители Николаевского сельпо об обеспечении магазинов всем необходимым для развертывания культурной торговли на селе и выполнения плана товарооборота.

В Тангинском сельмаге №3 уже несколько лет не имеется хорошего склада для хранения продуктов и товаров. То складское помещение, в котором хранятся сейчас товары, давно пришло в негодность: стены и крыша прогнили, в них появились большие щели и дыры, в склад попадает пыль, дождь, продукты и товары загрязняются и портятся. Об этом хорошо знает председатель сельпо т. Сизиков, но никаких мер

к ремонту склада или постройке нового не принимает.

В магазине никогда не бывает оберточной бумаги. Продавцу стыдно становится перед покупателями, когда он с тарелки весов высыпает в шапку или карман покупателя сахар, конфеты.

Неплохо было бы, если бы заведующий райторготделом т. Черенков и председатель райпотребсоюза т. Тарасов почаще бывали в отдаленных селах и проверяли, как там магазины обслуживают покупателей, в чем нуждаются.

А. ПИСАРЕНКО,
продавец сельмага.

Радиоузел бездействует

В селе Танге имеется колхозный радиоузел, но беда в том, что он уже более трех месяцев стоит закрытым и колхозники лишены возможности слушать радиопередачи. Повинен в этом председатель колхоза «Победа» т. Семенухин, который распорядился закрыть радиоузел, а радиста

перевести на другие работы. На настойчивые просьбы колхозников о возобновлении радиопередач т. Семенухин отвечает, что жителям сельской местности слушать радио не обязательно.

Мнение колхозников иное.

Е. СТАРЧЕКОВ,
колхозник.

Книги надо вернуть

Около 900 человек пользуются услугами Улетовской районной библиотеки. Многие читатели аккуратно и бережно обращаются с книгами, всегда в срок возвращают прочитанные книги в библиотеку. К сожалению, среди читателей встречаются и такие люди, которые не берегут библиотечных книг, небрежно обращаются с ними, никогда не сдают своевременно книги.

Работник артели «Труд инвалидов» Ю. Черных держит библиотечную книгу «Жатва» более шести месяцев. Десят-

ки раз напоминали этому читателю, чтобы он сдал книгу, однако Черных и не думает сдавать ее. Книгу он порвал, у нее уже нет ни начала, ни конца. По несколько месяцев не сдают в библиотеку книги В. Попова, работник райкома ВЛКСМ, Г. Юрченко, работник райпотребсоюза, Л. Юнжакова, работница больницы, домохозяйка Чередова, рабочие Улетовской МТС М. Коротыгин и Кривоносенко и ряд других читателей.

Н. ЦАПАЛОВА.

Всенародная школа передового опыта

Первого августа этого года в Москве откроется постоянно действующая Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Она явится могучим средством широкой пропаганды достижений социалистического сельского хозяйства, быстрейшего внедрения в сельскохозяйственное производство передового опыта колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учреждений.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка по размерам территории, количеству павильонов, числу участников не имеет себе равных в мире. Это большой город-сад с прекрасными зданиями и сооружениями. На ее территории, занимающей 207 гектаров, расположено 75 различных павильонов и 232 специальных сооружения общим объемом свыше двух миллионов кубометров. Здесь построены образцовые теплицы и оранже-

рей. 125 гектаров отведены под зеленые насаждения и экспонатные участки.

На выставке примут участие многие десятки передовых хозяйств и новаторов социалистического земледелия. Только широком показом на стендах павильонов будет раскрыт опыт 800 лучших колхозов, 300 совхозов, 200 машинно-тракторных и специализированных станций, свыше 300 животноводческих ферм и многих научно-исследовательских и опытных учреждений.

Осмотр выставки начинается с главного павильона. В его девяти громадных залах развернута величественная картина исторического пути построения социализма в нашей стране, пройденного народами Советского Союза под руководством Коммунистической партии.

За главным павильоном — центр выставки. Здесь расположены 16 павильонов, которые всесторонне раскроют достижения союзных республик



Патет Лао — одно из трех демократических государств Индо-Китая. В процессе героической борьбы за мир и независимость страны правительство создало Народно-освободительную армию.

НА СНИМКЕ: один из отрядов Народно-освободительной армии Патет-Лао.

Фото агентства Синьхуа.

Заявление Мендес-Франса

ПАРИЖ, (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает:

Сообщая на пресс-конференции о своих консультациях, Мендес-Франс заявил:

«Во время моих бесед я обращал внимание главным образом на положение в Индо-Китае. Парламент должен иметь возможность поручить новому правительству конкретную задачу по разрешению индо-китайской проблемы. Я изложу парламенту, как следует добиться этого: в частности, путем продолжения пе-

реговоров в Женеве, оставаясь в контакте с нашими союзниками и присоединившимися государствами».

«В настоящее время мне кажется, что в Женеве можно пойти по пути решения, соответствующего чаяниям французского народа».

Мендес-Франс указал, что он беседовал с генералом Гийомом и начальниками штабов. Далее Мендес-Франс указал, что он должен подумать о подготовке текста правительственной декларации.

Присоединение Янаона к Индийскому союзу

ДЕЛИ, (ТАСС). Как сообщает газета «Таймс оф Индия», Янаон (французское владение на восточном побережье Индии) объявил о своем присоединении к Индийскому союзу. На правительственных учреждениях Янаона вывешены индийские государственные флаги.

Янаон — французское владение, расположенное на территории недавно созданного индийского штата Андхра. Общая площадь Янаона составляет 5,5 кв. миль, численность населения — 5.853 человека.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ЛОНДОН, (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает, что в течение ближайших двенадцати месяцев для всех учащихся средних школ

и студентов высших учебных заведений Южной Кореи будет введено обязательное военное обучение.

в развитии их экономики, культуры и сельского хозяйства. Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику, кроме специального павильона РСФСР, представят еще 12 зональных павильонов.

Решающей силой колхозного производства являются машинно-тракторные станции. Опыт многих МТС будет широко освещен в отраслевых и зональных павильонах. На выставке посетители увидят показательную усадьбу МТС с действующей машинно-тракторной мастерской, складом запасных частей, гаражом, нефтебазой, полевым станом и другими типовыми постройками.

Павильоны «Зерно», «Земледелие» и другие расскажут об огромном народнохозяйственном значении увеличения производства зерна и о путях дальнейшего развития зернового хозяйства. Большой интерес представляет опыт сельхозартели имени Кирова, Кореневского района, Краснодарского края. Этот колхоз в 1953 году получил по 23 центнера озимой пшеницы с гектара на площади свыше 6 тысяч гектаров. Предполагает-

ся также показать Верхне-Уральский район, Челябинской области, где МТС и колхозы добились в прошлом году в среднем по 19,7 центнера яровой пшеницы с гектара на площади 60 с лишним тысяч гектаров.

Павильоны «Зерно», «Совхозы», «Сибирь», «Урал», «Казхская ССР» отобразят работу лучших колхозов, МТС, совхозов по освоению 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Например, право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке получили за высокие показатели урожайности зерновых на целинных землях колхозы зоны деятельности Рузаевской МТС, Кокчетавской области, Казахской ССР. Они сняли в прошлом году в среднем с гектара по 18,4 центнера зерновых культур с площади более 24 тысяч гектаров, из которой большая часть относится к целинным землям, освоенным за последние два года.

Важным разделом выставки явится показ достижений многих передовых сельхозартелей и совхозов страны в картофелеводстве и овощеводстве. Социалистическое живот-

Районные спортивные соревнования

На днях в с. Улетах прошла районная спартакиада сельской молодежи по легкой атлетике и волейболу.

Среди волейболистов первое место заняла команда с. Улет, второе место присуждено команде Улетовской средней школы. По легкой атлетике лучшие результаты в беге на 100 метров показали тт. Колодежный и Колесникова из Улетовской команды. В беге на 400 метров первенство среди девочек завоевала т. Заболотская из команды поселка Дровяная. Первое место по прыжкам в высоту и длину заняла В. Колесникова.

Среди мужчин первенство в беге на 400 метров завоевал Н. Большаков из команды с. Улет, в беге на 1500 метров лучших результатов добился представитель с. Хадакты А. Алферов.

Участники соревнований, показавшие хорошие результаты, включены в сборную команду района и примут участие в областных спортивных соревнованиях сельской молодежи, которые будут проходить в гор. Сретенско.

водство будет представлено в 79 специальных помещениях, занимающих площадь свыше 40 гектаров. На многочисленных стендах посетители увидят передовые хозяйства нашей страны, добившиеся высокой продуктивности животноводства. Только от Московской области представлено десять хозяйств, получивших со 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ от 500 до тысячи центнеров молока и от 35 до 95 центнеров свинины.

В стране все шире развывается социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Надо добиться того, чтобы соревнования тружеников колхозной деревни стало подлинно всенародным. Это будет содействовать быстрейшему выполнению исторических задач, поставленных сентябрьским и февральско-мартовским Пленумами ЦК КПСС по дальнейшему развитию социалистического сельского хозяйства.

М. НАПОЛЬСКИЙ,
Начальник Управления пропаганды Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Редактор И. КРЫЛОВ.